
 
 

Procès-verbal de L’ASSEMBLEE DES DELEGUES  
du 25 novembre 2011 à la Salle du Fbg de l’Hôpital 65, 

(bâtiment du SCAN), à Neuchâtel 
 
 
Groupes présents : 
Baslac, Bouquetin, Chimborazo, Colombe, Durandal, Flambeaux du Val de Travers, 
Marfaux, Perchettes, St-Louis, Tichodrome, Flambeaux de la Chaux-de-Fonds, Trois 
Raisses, Flambeaux de la Béroche. 
La majorité est fixée à 19 
 
Les scrutateurs : Nicolas Forster et Marie-Pierre Bigler 
 
Comité : 
Jeroen Koller, Xavier Roetzer, Julie Pipoz, François Jeanneret, Anne Jeanneret 
 
Equipe cantonale : 
Guillaume Laurent, Noé Beuret, Cyril Riesen, Salomé Buchi, Lucien Blandenier, 
Julien Voirol 
 
Bureau : 
Lucien Blandenier, Astrid Dapples, Valérie Masi, Christophe Gillabert, Rémi Favre. 
 
Présents et Excusés : selon liste. 
 
A. Dapples remercie le groupe Bouquetin pour l’organisation de cette assemblée et 
ouvre la séance.  
 
M. Alain Ribaux nous souhaite la bienvenue et nous apporte le salut de la Ville de 
Neuchâtel. Il est surpris de voir autant de jeunes alertes et dynamiques au sein du 
mouvement du scoutisme et il s’en réjouit. Cela lui amène une réflexion, pas par son 
passé de scoutisme, car il n'en n'a pas fait, mais il voit le scoutisme comme une belle 
école de vie.  
Notre pays est pris dans un engrenage de surprotection et de sécurité excessive, 
surtout dans le milieu sportif. Cela entraîne des coûts exorbitants et 
malheureusement le risque d’accident est peut être toujours possible, car le risque 
zéro n’existe pas. Il faut oser aller de l’avant car la vie est faite de risques et 
d’aventures. 
   
M. Ribaux nous souhaite une bonne assemblée et a le plaisir d'offrir le vin pour 
l'apéritif qui suivra la séance. 
 
 



Paul Magnanelli du groupe Bouquetin, nous souhaite également la bienvenue. 
Il remercie l'église catholique romaine pour le prêt de la salle ainsi que la ville de 
Neuchâtel pour le vin. Remercie également M. Ribaux pour son message de 
bienvenue.  
 
Astrid présente les personnes siégeant à ses côtés : Rosa Gerber, secrétaire ASN - 
Lucien, EC et Bureau - Nalajch, caissière - Rémi Favre, Bureau et prise des PV 
Bureau - Christophe, vice-président et Astrid, présidente.  
 

Astrid énumère les groupes inscrits et compte le nombre de voix pour chaque 
groupe, s'assurant que chaque groupe présent a bien inscrit le nombre de délégués 
auquel il a droit et que personne n'a été oublié. 
 
1. Nomination des scrutateurs 
Il y a 36 délégués présents pouvant voter, la majorité est fixée à 19. 
 
2. Procès-verbal de l’AD du 21 janvier 2011 
Accepté à l'unanimité. 
 
3. Rapport 2011 - Présentation et adoption 
Lucien présente le rapport 2011 par une animation visuelle. Cette présentation se 
rapporte sur les activités faites cette année. Astrid remercie Lucien pour cette 
animation. 
Le rapport 2011 est accepté à l'unanimité. 
 
4. Comptes ASN 2010/2011 – Présentation et discussion 
Nalajch nous présente les comptes. Elle a apporté quelques modifications dans 
l'intitulé de différents comptes, par rapport à l'année passée, et afin d'en améliorer la 
lisibilité.  
Produits : rien de spécial à signaler, à part l'encaissement des subsides des fonds 
des sports de fr. 16'000.--, de la Loterie romande de fr. 40'000.-- et des cotisations 
des groupes.  
Charges : il y a les frais de formations et les diverses activités scoutes. 
Le bénéfice de fr. 19'697.-- est tronqué parce que les fonds de la Loterie romande 
ont été reçus tardivement pour l'année 2009/2010, et paraissent dans les comptes de 
cette année.  
Bilan : il n'y a pas beaucoup de changement, juste deux débiteurs qui vont payer 
prochainement et l'avance pour le camp cantonal 2012.  
 
5. Comptes du Fond du scoutisme – Présentation et discussion 
Nalajch nous présente les comptes. C'est une petite comptabilité.  
Le Fonds du scoutisme porte sur les terrains que l’on a récupérés à la Chaux-de-
Fonds et dont les locaux sont occupés par les Flambeaux de La Chaux-de-Fonds. 
 
6. Rapport des vérificateurs des comptes de l’ASN  
Meryl Forster donne décharge des comptes au comité et propose que les délégués 
les acceptent. 
 
 



7. Adoption des comptes de l’ASN ainsi que du Fond du scoutisme et décharge 
au Comité cantonal  
- Les comptes de l’ASN sont adoptés à l'unanimité. 
- Les comptes du Fond du scoutisme sont adoptés à l'unanimité. 
 

Décharge est donnée au Comité cantonal. 
 
8. Proposition de répartition du bénéfice résultant de l’exercice 2010/2011 et 
vote 
Sur le bénéfice de fr. 3'697.--, le Comité propose de verser fr. 1'500.-- pour le camp 
cantonal 2012 en faveur des bénévoles pour le montage/démontage du camp, 
fr.2'000.-- pour les 100 ans du scoutisme neuchâtelois, de sorte qu’il reste un solde 
positif de fr. 197.--.  
Lucien informe que pour les 100 ans du scoutisme (fêtés en 2012), les locaux des 
différents groupes scouts seront ouverts durant un jour et qu'un concert sera offert 
aux chefs des groupes scouts au soir, le même jour. 
Pour le camp cantonal, le prix est peut-être élevé mais il est reste bon marché par 
rapport au camp Contura. 
 
La proposition est acceptée par 35 voix et 1 abstention. 
 
9. Proposition de répartition du solde de subside LORO et vote 
Ce solde de fr. 12'800.-- est un montant qui figure en suspens, depuis quelques 
années. De ce fait, le Comité propose de remettre ce montant au Chalet du 
Montperreux pour les travaux de rénovation. 
Question : y a-t-il un dossier concret pour ces rénovations. Jeroen répond oui et que 
ce montant sera effectivement utilisé pour les rénovations du chalet. Le chalet est 
chauffé par radiateur mais dans le futur un chauffage au sol devrait être fait. 
Question : combien y a-t-il de cours et de camps annoncés dans le chalet. Jeroen 
informe qu'il y en a pas beaucoup, car les groupes du canton vont plutôt dans les 
autres cantons, mais par contre les locations externes représentent environ 50% du 
chiffre d'affaire réalisé.  
Christophe précise qu’une remise sur le prix de la location est faite pour les scouts 
du canton, s’ils dorment au chalet. 
 
La proposition est acceptée par 19 voix, 9 voix contre et 6 abstentions.  
 
10. Comptes du Chalet du Montperreux  – Présentation et discussion 
Nalajch avec Jeroen nous présentent les comptes. (Philippe tient les comptes et 
s'excuse de ne pas pouvoir être présent). 
Charges : il y a entre autre les entretiens divers et l'achat du mazout. 
Produits : les entrées de locations et les subventions de la Loterie (reçues 2x cette 
année).  
Question de Nicolas : pourquoi le logo du Chalet ressemble au logo scout. Jeroen 
répond que c’est un logo interne et qu'un logo est à l'étude pour le Chalet.  
Question : comme publicité pour le Chalet qu'est ce qui a été fait ? Une brochure 
pour les scouts, représentant le Chalet. 
Christophe informe que cette année le Chalet a été occupé 4 semaines de suite. Une 
première ! 
 



11. Rapport des vérificateurs des comptes du Chalet du Montperreux   
Meryl Forster donne décharge des comptes au comité et proposent que les délégués 
les acceptent. 
 
12. Adoption des comptes du Chalet du Montperreux 
Les comptes du Chalet sont adoptés à la majorité par 34 voix et 2 abstentions. 
 

Décharge est donnée au Comité cantonal. 
 
13. Elections statutaires  
A) Bureau cantonal : 
Départs : Astrid annonce le départ de Lucien.  
Astrid a eu beaucoup de plaisir à collaborer avec Lucien même si parfois il y a eu des 
moments mouvementés. Elle le remercie vivement ainsi que le Bureau pour son 
travail et son engagement actif au sein de l'ASN et lui remet un cadeau.  
Lucien a eu également beaucoup de plaisir à assumer cette responsabilité et à 
travailler avec les responsables de groupes pour les divers projets scoutes. 
 

Astrid présente les membres du Bureau 
Nalajch pour les comptes, Rémi Favre comme membre bureau et prise de PV, 
Christophe nouveau président, Astrid vice-présidente et comme représentants de 
l'équipe cantonale Cyril Riesen et Camille Borer. 
 
Elections :  
Salomé présente Camille Borer, qui devient nouvelle responsable cantonale à 
l’équipe cantonale.  
Lucien présente Cyril Riesen (du groupe Chimborazo), qui devient officiellement 
nouveau responsable cantonal. 
Les membres du bureau sont élus par acclamation.  
 
B) vérificateurs des comptes 2010/2011 : 
Baslac : Coline Niedegger  
Bouquetin : Alexandre Von Allmen 
Marfaux (suppléance) : Meryl Forster 
 
14. Budget de l’ASN 2011/2012 – Présentation et discussion 
Nalajch nous présente le budget. 
Elle a repris les mêmes chiffres que l’année passée. Un subside de fr. 20'000.-- pour 
les activités du camp cantonal 2012; fr. 21'000.-- pour le total des cours et 
fr.144'000.-- pour le camp cantonal 2012.  
Le Budget est accepté à l'unanimité. 
 
15. Budget du Chalet du Montperreux 2011/2012 – Présentation et discussion 
Nalajch avec Jeroen Koller nous présentent le budget. 
Rien de spécial à signaler, le budget se présente comme celui de l’année passé. 
Question : fr. 7'800.--, ce montant représente bien les locations passées et futures ? 
Oui, à peu près. Les locations se font courant mai et ce jusqu'à septembre. Pour les 
camps d’été, tout dépend de la météo.  



Question : pourquoi envisager un chauffage au sol pour ce chalet ? Vu qu'une 
rénovation du réfectoire, incluant le sol, va être faite, nous en profiterons de mettre le 
chauffage au sol. Nous avons demandé divers devis et c'est en étude.  
Astrid précise que l’ASN ne sponsorise pas le Chalet, le Chalet est autonome et ne 
dépend pas de l’ASN. Un groupe avec des personnes du comité et du chalet sont à 
l’étude et cherchent des sponsors pour les rénovations. 
Jeroen précise que fr. 200'000.-- à fr. 250'000.-- sont les montants qu'ils recherchent 
pour les rénovations du Chalet, par conséquent les fr. 12'800.-- précédemment 
accordés ne constituent qu’une toute petite partie du budget rénovation.  
Acceptation du budget à la majorité par 35 voix et 1 abstention. 
 
16. Equipe cantonale – Projets 2012 
Démissions :  

- Cyril annonce le départ de Lucien et le remercie vivement pour son travail et 
son investissement au sein du scoutisme ainsi qu'à l'élaboration des différents 
projets et activités pour l'ASN. Il lui remet un présent. 

- Cyril annonce le départ de Salomé qui est responsable de l'équipe formation 
et la remercie également pour son dévouement au sein de l'équipe cantonal. Il 
lui remet un présent.  

Lucien et Salomé leur souhaitent tout de bon et ils ont eu beaucoup de plaisir à 
assumer leur poste.  
 

Admissions : 
- Cyril présente Valentine Geiser (ancienne de l’EC), qui vient du groupe 

Flambeaux Chaux-Fonds, de la branche louveteaux. Elle assumera le poste 
de Programme et encadrement pour la branche louveteaux.  

 
Présentation des projets par l’EC 
Présentation faite par l'EC avec des panneaux drapeaux représentant les 100 ans du 
scoutisme. 
 
Cyril  - WE Guitare au 2ème semestre. C'est un WE chouette pour tout le monde, 

que l'on soit débutant ou avancé.  
   - Les 100 ans pour le scoutisme en octobre-novembre 2012. 

 
Salomé - Cours de base Kids et Teens le 17 et 18 mars et du 6 au 11 avril 2012. 
 Les inscriptions scoutes se font via le cours JS. 

 
Nils - Lucien parle pour Nils. Nils recherche des personnes pour la préparation 

des 100 ans du scoutisme. 
 

Lucien - Camp cantonal 2012 –  de juillet à août 2012.  
 
Noé - Cours RU le 17 et 18 mars et le cours JS en avril. Cours destinés à tous 

les responsables, dès 17 ans. Responsables : Salomé pour les Kids et 
Nicolas Forster pour les Teens. 

 - Camp cantonal MAGMA : ne pas oublier de former les chefs. 
 
Guillaume  - Cours CP/SP en mai. Inscription : envoyer la liste des jeunes. 
  



Camille - Introduction Kids : s’adresse aux personnes ayant participé au JS 1 et 2 
et RU. Responsables : Salomé et Nathalie Steiner. 

 
 
Julien - Sport cantonal pour l’automne 2012 - pour les 1e et 2ème branches. 
 
Matthieu qui représente le Clan Kitang 

- Camping Festineuch. Le Clan Kitang recherche des bénévoles. 
- Camp cantonal MAGMA pour cet été, s’occupera d’un coin repos. 
- Fête des vendanges en septembre.  

 - Le W.E. Chefs  
 
17. Divers   
a) Délai pour la demande de subvention LORO : 
Nalajch annonce que fr. 40'000.-- ont été versés cette année. Elle verra avec la 
Loterie Romande si elle peut faire la demande plus vite, afin d'éviter un versement 
après la clôture des comptes de l'ASN. Demande aux groupes d’avertir les caissiers 
et, s’il y a des demandes, de les préparer à l’avance.  
 
b) Fond des sports : 
Nalajch a rencontré la personne responsable des Fonds des sports. Elle annonce 
qu'il ne faut pas hésiter à faire des demandes car ils ont de l’argent à donner. Ils 
sponsorisent pour du matériel, tentes, mobiliers, etc... 
 
Nicolas, parle pour le Clan Kitang. Il précise que grâce à l'argent gagné pendant la 
fête des vendanges, les groupes désirant faire une activité et pour laquelle il leur 
manque des sous, le Clan Kitang est là pour les aider financièrement. 
 
Salomé nous annonce qu'un nouveau point a été fait sur le site Koudou.ch 
concernant la liste des livres à disposition et à emprunter à l’ASN. Pour l'emprunt, on 
peut passer soit par le site Koudou.ch ou directement à l’ASN, le mardi de 18h00 à 
20h00.  
Voyage : Un projet est en cours par le groupe scout de Genève pour la construction 
d'une école au Sénégal. La durée de ce voyage est d'environ 3 semaines et est 
destiné aux membres dès 18 ans. Le coût est d'environ fr. 1'500.-- à fr. 2'500.--. 
Deux projets de 10 jours est en cours également pour visiter les camps scouts du 
Sénégal durant le mois d'avril 2012. Si quelqu’un est intéressé, il faut s'approcher de 
Salomé. 
 
Lucien : camp cantonal 2012. Il est obligatoire de s'annoncer JS pour la sécurité, la 
REGA, etc.... A faire une annonce de camp par les coachs. 
Transports : si l'on vient en vélo, un bonus de fr. 10.-- sera remis ceci pour favoriser 
les transports verts. Suggestion : venez par le bord du lac jusqu’à Ligerz et ensuite 
prenez le Funiculaire ou annoncez-vous assez tôt pour qu’un mini bus vienne vous 
chercher. 
Construction d’unité doit être annoncée à la logistique. Et pour le Logo, un concours 
est en cours jusqu’à la fin novembre.  
Il recherche toujours des Routiers pour des coups de mains. 
 



Gestion alcools et cigarettes : il désire éviter des soucis et de ce fait, un concept a 
été élaboré. L’alcool sera autorisé à un endroit précis pour les adultes (+18 ans) et il 
sera acheté au camp (et pas amené de la maison), et sans exagération. Cette clause 
est prévue pour éviter tous abus et dérapages et permettre de garder de ce camp un 
bon souvenir d'un agréable moment passé ensemble. 
 
Noé : annonce qu'il va se retirer du parlement des jeunes à cause du camp à venir. Il 
recherche deux nouveaux membres pour ce parlement. 
 
Jeroen présente en image les installations des photovoltaïques et de l'installation de 
la nouvelle génératrice (en remplacement de l’ancienne, qui a lâché) du chalet du 
Montperreux. La nouvelle génératrice est autonome, elle s’enclenche, pour 
l'électricité ainsi que pour l’eau, quand les photovoltaïques lâchent. 
Jeroen remercie toute l’équipe du Chalet qui a fait un gros boulot, entre autre, les 
gardiens. 
Le 1er juin 2012 aura lieu le 1er comité dit « gâteau » et le comité d'automne aura lieu 
durant le WE service du chalet, le 27 octobre 2012. Une torée sera organisée 
pendant ce WE service et tout le monde est invité. 
Jeroen remercie le comité, le bureau, les responsables cantonaux et les scouts pour 
leurs dévouements et leur souhaite de bonnes fêtes de fin d’année.  
  
Après ces diverses informations, Christophe clôt l’Assemblée et remercie le groupe 
Bouquetin pour l’organisation de cette soirée. 
 
La prochaine AD aura lieu le 7 décembre 2012 et sera organisée par le groupe 
Chimborazo. 
 
Christophe rappelle aux groupes scouts, de ne pas oublier d'apporter les 
modifications nécessaires sur la liste du Bottin Mondain, qui se trouve à la sortie.  
 
L’apéro est ouvert avec les vins de la Ville. 
 
 
 
 
 

Prise du PV, Rosa et relecture par Astrid 
 
 
 
 
 
 
Neuchâtel, le 6 décembre 2011 
 
 
 
 
 


